
ΘΕΜΑ 4 

Ένας γεωπόνος, κατά την καλλιέργεια  ενός είδους ντομάτας σε ένα συγκεκριμένο τύπο 

εδάφους, χρησιμοποίησε διαφορετικές ποσότητες ενός λιπάσματος (σε γραμμάρια ανά 

φυτό). Κατά τη συγκομιδή κατέγραψε τα αντίστοιχα βάρη των καρπών της ντομάτας (σε 

γραμμάρια ) τα οποία δίνονται στον παρακάτω πίνακα: 

λίπασμα (γρ.) 
 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 

ντομάτα (γρ.) 

 

110 150 150 160 180 230 230 245 245 250 

α) Να κατασκευάσετε το διάγραμμα διασποράς μεταξύ της ποσότητας λιπάσματος ανά φυτό 

και του βάρους της ντομάτας.                                                                                            (Μονάδες 8) 

β) Να σχεδιάσετε την ευθεία που νομίζετε ότι προσαρμόζεται καλύτερα στα δεδομένα.  

                                                                                                                                                (Μονάδες 7) 

γ) Να εκτιμήσετε την ποσότητα λιπάσματος ανά φυτό που απαιτείται, για την παραγωγή 

ντομάτας με αναμενόμενο βάρος 200 γραμμάρια.                                                       (Μονάδες 6) 

δ) Εξηγήστε γιατί η ευθεία του ερωτήματος (β) δεν πρέπει να χρησιμοποιηθεί για την 

εκτίμηση του αναμενόμενου βάρους ντομάτας,  στην οποία θα χρησιμοποιηθεί 70 

γραμμάρια λίπασμα.                                                                                                           (Μονάδες 4) 

                                                                                                                                                 


